

EL PUEBLO

Diario del PARTIDO SINDICALISTA

Año XLVI :: Número 15.776 :: VALENCIA, JUEVES 9 DE FEBRERO DE 1939 :: Segunda época, número 324



ESTAMPAS

HORIZONTE

EN LA HORA ACTUAL

HEMOS TENDIDO UN PUEBLO

En la historia de nuestra patria, hemos tendido un puente, entre la España ancestral, la que se refocilaba con la quema de herejes y la España que mira al porvenir ávida de nuevos horizontes, porque a mitad de camino, surgió la traición y hubo que hacer un alto para mirar, no hacia atrás, con ánimo de retroceso, sino al obstáculo que al paso se ofrecía y reafirmar en la posición una seguridad plena en el propio esfuerzo, en la voluntad indomable de nuestro pueblo.

El estolicismo magnífico de nuestros combatientes, la serenidad dentro de la tragedia de nuestra refugada, tan castigada o más que la línea de fuego, donde al menos se puede contestar golpe por golpe, constituyen el asombro del universo que atónito, contempla el heroísmo derrochado en horas históricas como las actuales, sublimizadas por esos enardecidos pechos que a todo trance siguen el sendero de la gloria animados por la voluntad de defender a sus seres queridos de la tiranía extranjera.

La guerra pasiva de los soldados de la República, trastornó los planes repetidas veces de los mejores Estados Mayores europeos.

Aunque vencieran las armas de la invasión, España jamás sería dominada.

Nada tiene que hacer el fascismo en nuestra patria y nada hará, ocurra lo que ocurra.

Inmensa tumba será el suelo español para esos extranjeros sin conciencia, reitres y fansquenets modernos que asesinan por la vil soldada.

La realidad esplendente del pueblo libre, y para ello resurge cual ave Fénix el ímpetu combativo a cada incidencia poco feliz de la guerra y se yergue el titán del pueblo español, haciendo peligrar incluso los regímenes totalitarios que tratan de aplastarlo.

Hemos tendido un puente, sí, para llegar más pronto al enemigo, gesto gallardo y viril que a él mismo le llenará de estupor. Por él cruzamos de cara al peligro. Por él fuimos en busca de los traidores entre toneladas de metralla que derribaba para siempre hombreros jóvenes amantes de un ideal. Por él vendrá el día de la justicia, motivo básico de nuestra lucha a favor de la paz del mundo, que encontró en la España republicana su adida más calificada.

Bien pueden los países totalitarios volcar hombres y material sobre el solar hispano ante el temeroso avizor de las naciones democráticas, mas no olviden que nuestra tradición gloriosa pudo derribar a un Napoleón de su pedestal guerrero, recordación oportuna ya que en guerra de independencia estamos.

Defendiendo el sentido universalista en peligro se halla generoso el Pueblo español.

Defendiendo al hombre de quienes pretenden anular su dignidad, su conciencia, la inteligencia de su mente, el fervor de su corazón para convertirle en bestia esclavizada, apta a toda sugerencia del instinto, materia prima para moldear a capricho de los dictadores.

Y defendiendo la libertad y la independencia de la patria invadida, hemos tendido un puente de dolor a dolor.

Españoles somos. Por España luchamos. Quien sienta la espantabilidad en lo más profundo de su ser y anhele luces de un porvenir justo y humano, ese, hállese donde se halle, es un hermano nuestro.

Hemos tendido un puente que mantiene firme la esperanza y la fe en nuestro propio destino y el estirpe de nuestra voz junta.

VALENCIA AL DIA

Dictadores

Asombra la locura del mundo: Que la ambición de un solo hombre conduzca al empobrecimiento y a la muerte de pueblos enteros, no halla justificación si no fuere en la Patología: Que un loco 'hace ciento, es proverbio científico: No se comprende de otro modo.

César, modelo de dictadores, tuvo la inteligencia, la elocuencia, el ímpetu guerrero: pudo, a la muerte de Sila— año 78—, detentar el poder y, con astucia y tenacidad, ganarse a los tribunos, tan ambiciosos como él lo era y no dotados de sus preciosas cualidades: De esta manera, fué cuestor en España y, sucesivamente: edil, pontífice, pretor, gobernador y cónsul.

Todo lo pone en juego: el temor y la adulación: se alia con los jefes conservadores; desposa, en cuartas nupcias, a Calpurnia, para entrar en la familia de los Pinones, poderosos patrios; entrega a Pompeyo su propia hija, y pacta con el banquero Craso.

Ya cónsul, el año 59, se erige en dictador, luego de excluir a Bibulo... Procura las simpatías del pueblo: le da trigo, en proporciones no acostumbradas y lo distrae con juegos circenses; para, más tarde, llevarlo a las Galias y la Gran Bretaña, a la orilla opuesta del Rin... Arrastrarlo a la muerte.

Prende el engrandecimiento de Roma, pero Roma es él, César, no el pueblo romano: El pueblo, al que todo lo debe —riqueza y honores—, seguirá en espera de su munificencia: de la lluvia de trigo y las horas de visa o de tragedia que lo distraiga de los propios dolores... «Fame et circenses».

Nuestro clásico «pan y toros»... Y así, sobre cadáveres de millones de hombres, por él sacrificados, alza su estatua en el Capitolio y se proclama emperador.

Todavía el Senado, al que parece poco haberlo hecho dictador vitalicio, le abandona el erario público y lo exalta, después, a Padre de la patria... Tuvo César su corona de sangre... Pero escasa la sangre de sus venas para borrar la de sus crímenes... Y no el pueblo quien le hace justicia.

El pueblo, a la muerte del dictador, dobla otra vez el lemo, en espera de otro jinete... Maldice del muerto, relata sus bajezas, de qué modo ruin le captaba las voluntades: Se sabe robado, burlado, escarnecido, a merced de la cruz que lo infama y lo mata como a esclavo, y, sin embargo, el nuevo amo lo dirá, con las mismas palabras las mismas amenazas y adulaciones, y de idéntico modo lo dejará a su muerte: robado, burlado, escarnecido también...

Asombra la locura del mundo: la humana bajeza! ¡Tan fácil que es! ¡Idus de Marzo, salve! CHICOT.

MODOS Y MANERAS

Desde la lechera de la fábula a los siniestros agentes del derrotismo.

¡Otra vez el bulo! Proteiforme, cada vez se nos presenta con perfiles diferentes. Unas veces es la noticia truculenta que flende negros crepúsculos sobre nuestro júbilo optimista; otras, la buena nueva que ilumina las tinieblas en que gemimos desesperanzados. Lo curioso es que se diría con fina sensibilidad, advirna nuestro punto por el momento vulnerable, o que sabe percibir obscuras esperanzas o desalientos.

Ahora bien; suponer al bulo intencionado siempre y, por añadidura, con fines derrotistas, me parece, o exceso de suspicacia, o temerosa candidez; pero también pecaría de ingenuo quien lo mirase como divertimento 'inofensivo'.

Creo lealmente que contra el bulo la mejor arma es... la verdad; pero para utilizarla, para esgrimir fría y tajante la verdad, se requiere una previa educación de las masas, y esa no se improvisa en días ni en meses. Por lo tanto, la defensa contra la invisible y antipática tela de araña, que de improviso se nos pega al rostro al pasar por la vida como por un jardín, ha de ser otra. Si me sorbase autoridad diría que el mejor remedio contra el chisme dañino, cuando no mortal, es... la verdad, sí, pero aplicada a su análisis y explotación.

He de afirmar, primero, que el bulo, como desmesurada hinchazón de una noticia, como deformación de una minúscula verdad, muchas veces insignificante, es efecto o vicio muy español.

Llena está la rica parla de Castilla de refranes que nos confirman en tal aserto: «Al buen callar llaman Sancho», «En boca cerrada no entran moscas», «Pintar como quer» y otros muchos. Y cuando la sabiduría popular codificaba sobre el delito, afirmaba:

ANTIFAZ

Dice «la Gazeta del Popolo»: «Pues que hay la preocupación de saber si los legionarios italianos saldrán de España y en qué momento; nos interesa declarar que no serán repatriados ciertamente primero que desaparezca toda amenaza de que España pudiera ser restituida a la influencia masónica francesa.»

¿Que es demasiado? ¡Lo que nos queda por oír!

Si conoce el médico la enfermedad, conoce el remedio, cuando lo haya: No creo que al hombre que padezca gangrena se le recete una audición de canto flamenco...

Y es lo que hace la Europa liberal con la totalitaria, cuando debiera, con las mayores sollicitudes, proceder a la amputación... Lo demás: paños calientes.

Los soldados españoles, continúan su histórica resistencia. Las fuerzas de la invasión, sufren enormes pérdidas.

La aviación del crimen, ataca violentísimamente Puigcerdá, ocasionando víctimas entre la población civil. TAMBIEN ES BOMBARDEADA VALENCIA.

EJERCITO DE TIERRA

CATALUÑA. — Los soldados españoles continúan afrontando con abnegación y heroísmo ejemplares las masas de elementos materiales en que se apoya la acción de las divisiones enemigas. A costa de enormes esfuerzos estas consiguen avanzar su línea en la zona occidental, donde a veces tropas se han repliegado a posiciones convenientes con orden absoluto.

Fueron enérgicamente contenidos todos los intentos de avance enemigos en los sectores de Girona y Palafrugell.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

La aviación enemiga prosiguió sus agresiones sistemáticas contra la retaguardia del frente catalán. Uno de los más violentos ataques efectuados sobre la ciudad de Puigcerdá ocasionó numerosas víctimas entre la población civil.

También bombardeó durante la tarde de hoy la zona portuaria de Valencia, ocasionando escasos desperfectos y algunas víctimas.

¿La suprema hecatombe se avecina...?
¿Europa y Asia ruedan al abismo...?
¿Yergue el bribón de Roma su cinismo...?
¿Gases derrama el japonés en China...?
¿La Prohibid se hace clandestina...?
¿Se encierra la Verdad en el mutismo...?
¿Ardan los corazones de optimismo, que hacia nosotros la Razón caminal:
Londres a Francia toma de la mano:
Vibra en el mundo el poderoso «jalertal» que se alzara del suelo castellano...
Y ya los carniceros arrianos en la cumbre de Aneto, carne muerta ventean de italianos y alemanes...

PEDRO LUIS DE GALVEZ.

La Prensa inglesa dice que los acontecimientos de España han proporcionado ocasión a Chamberlain y Bonnet para reafirmar la colaboración franco-británica.

LONDRES, 8. — El «Times» declara que después de la remilitarización de Renania y de las anecciones de Austria y los sudetes, han quedado liquidadas las reivindicaciones alemanas respecto a Francia y añade que la colaboración francoinglesa tiene ahora cimientos de roca y que las seguridades dadas a Francia por los ministros ingleses son dadas al mismo tiempo por todos los ciudadanos del reino. Lo mismo ocurre recíprocamente en cuanto a las seguridades dadas por los ministros franceses.

El periódico añade que la diplomacia francoinglesa debe dedicarse en estos momentos a completar la pacificación europea.

El «Daily Telegraph» elogia el discurso de Bonnet que considera de enorme oportunidad después

de la declaración de Chamberlain. Añade que los acontecimientos de España han proporcionado a ambos estadistas la ocasión de firmar respectivamente que Francia no cederá, una pulgada de su territorio y que toda amenaza a los intereses vitales de Francia, viniera de donde viniera, acarrearía la cooperación absoluta e incondicional de la Gran Bretaña.

Bonnet ha hablado francamente a Italia. No podrá decir más ni menos. Francia está dispuesta a acudir a cualquier conferencia. Se he que la guerra no puede aumentar la felicidad y el poder de ninguna nación. Pero hay un límite del que ni Francia ni Inglaterra pueden pasar si aceptan el desafío. Una vez más coinciden exactamente los intereses de ambos imperios.

El Gobierno inglés se ocupa de la situación internacional y especialmente del conflicto español.

LONDRES, 8. — Los ministros se han reunido esta mañana para celebrar el Consejo semanal.

Por primera vez ha asistido al Consejo lord Chatfield.

Se asegura que el Consejo de ministros celebrado esta mañana, se ocupó extensamente de la situación internacional y más especialmente de lo que se refiere al conflicto español.

Habla Chamberlain en los Comunes sobre los efectivos italianos en Libia, y Buttler dicta sentencia contra la No Intervención cuya inutilidad reconoce.

LONDRES, 8. — El señor Chamberlain manifestó en la Cámara de los Comunes que, según informes recibidos del Gobierno italiano, actualmente se encuentran en Libia de 30 a 32.000 soldados de dicha nación, con sus correspondientes oficiales.

El diputado laborista Coke preguntó entonces a Chamberlain si tenía informes sobre las tropas alemanas enviadas recientemente a Libia.

El diputado laborista no obtuvo contestación.

Por otra parte, el diputado laborista Philip preguntó cuál sería la actitud de Chamberlain sobre una

nueva Conferencia de la Paz, abierta a todas las naciones.

El jefe del Gobierno contestó que Inglaterra cree que puede obtenerse una paz permanente mediante un arreglo general obtenido en una Conferencia cuyos preparativos habrían de ser considerables y necesarios, a los cuales contribuiría gustosamente.

También fué preguntado el subsecretario de Estado, Buttler, en la hora de ruegos y preguntas, contestando a una de ellas en forma negativa al ser interrogado si el Comité de No Intervención podría ultimamente ser convocado para decidir la inmediata evacuación de tropas extranjeras de España.

Los embajadores de Francia e Inglaterra comunican la decisión del Gobierno español de trasladarse a la zona Central.

FIGUERAS, 8. — Los embajadores de Francia e Inglaterra, han comunicado a París y Londres la decisión del Gobierno español de trasladarse a la zona Central para dirigir desde ella la resistencia contra los invasores.

Cuando todos los problemas relacionados con la evacuación de las poblaciones civiles catalanas hayan sido resueltos con las autoridades francesas, el doctor Negrín se trasladará a Valencia.

Los Sres. Negrín, Alvarez del Vayo y Rojo, recorrieron el frente, comprobando el alto espíritu combativo

FIGUERAS, 8. — Los soldados españoles que resisten heroicamente la agresión del ejército invasor, establecieron su línea de defensa en una de las orillas del Fluviá.

Las divisiones italianas, protegidas por abundante material, atacaron hoy, en diversas ocasiones, el frente republicano, siendo rechazadas con grandes pérdidas.

El jefe del Gobierno, doctor Negrín, el ministro de Estado señor Alvarez del Vayo con el jefe del Estado Mayor, general Rojo, recorrieron el frente elogiando el espíritu y la moral combativa de las fuerzas que defienden la independencia de España.

HA LLEGADO A MADRID UNA DELEGACION DEL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

MADRID, 8. — Procedente de la zona catalana ha llegado a la de Centro-Sur una delegación del Comité Nacional de la C. N. T.

VIVERES DE LA ARGENTINA PARA MADRID

La Comisión de Coordinación y de Ayuda a España en la República Argentina ha dirigido a Madrid un cable anunciando el envío de una gran cantidad de víveres, destinados a la población civil.

El ministro de Estado español afirma la decisión del Gobierno de resistir hasta que sea preciso

FIGUERAS, 8. — El ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, ha declarado a los periodistas lo siguiente:

El Gobierno republicano, nacido de la voluntad nacional de España, manifestada libremente en las urnas, está dispuesto a continuar la lucha hasta el fin en defensa de la indepen-

dependencia del país. Los medios de que disponemos en la zona Central nos permitirán todavía combatir muchos meses. Pese a la gravedad de la situación, tenemos plena confianza en el resultado final de la guerra, porque sabemos que el pueblo entero nos sigue y que está dispuesto a afrontar mayores sacrificios en defensa de su libertad.

jornada de diez horas y media, y esto si que nadie puede desmentir.

Con razón temen los nazis a la propaganda inglesa radiada, por si pudiera ser la semilla de una posible reacción obrera que incluso amenazara al propio nazismo.

Una sola consigna: Obedecer

Y con paso firme y decidido caminan, en estrecha, compacta y solidaria unión, todos los trabajadores, todos los hombres sin distinción de ideas políticas ni carnet sindical, a quienes ha correspondido el llamamiento del Gobierno de la República, de este Gobierno que tan acertadamente juzga, sanciona, ejecuta y... persigue en la mayoría de los casos.

Y hacia los sitios y lugares, señalados por el mando, caminan, alegres y confiados, porque tienen la certidumbre que con su esfuerzo de titanes han de conseguir dejar limpio la tierra que les vio nacer, de mercenarios, de maldades extranjeras y de españoles castrados que, con su ayuda, hacen que la gama de atrocidades que lleva consigo esta guerra de invasión, sea cada vez más terrible, más dolorosa.

Sin apresuramientos, sin nerviosismos, pero con paso firme y decidido, muestran a presentarse elevando la satisfacción propia del carácter indomito que les anima y el profundo entusiasmo que les llena de optimismo ciego y de impetuoso de torrente para defender sin vacilaciones lo que es suyo: su España. Por la que han de luchar, sin tregua ni descanso, para no verla manifiada y entregada a sus verdugos, prefiriendo mil veces la muerte antes que el sonrojo, el dolor y la vergüenza les humille toda su vida.

Los pancartas, los letreros murales, los grandes cartelones en donde con caracteres gruesos se lee: «Guerra a muerte al invasor», «España para los españoles», «Españoles de España a los extranjeros!» Nada ya de esto les conmueve ni les anima: es tan superficial que ya no tiene importancia. Hasta la leyenda hebrea de Cain y Abel la recuerdan con algo de ironía.

Solo una idea obsesiona sus mentes y es la de un anhelo destructible que les empuja, con decisión y disciplina, a los sitios de peligro y serrien orgullosos ante el sacrificio, porque no igno-

ran que en él es donde se depura y dignifica el ideal y de donde saldrá la luz de la victoria que alumbrará los nuevos rumbos de la Iberia liberada.

Y van tan confiados porque saben que los que aún no han sido llamados y quedan en la retaguardia, no les olvidan ni les abandonan. Saben que sindicatos, agrupaciones y organismos han condicionado todas sus actividades al objetivo supremo de la lucha, no admitiendo «imprescindibles» ni ciudadanos de diferentes categorías y clases. Que partidos jóvenes, pero viejos por su actuación, sin tener imposiciones de grupos ni pugilatos de doctrinas, han sido sus propios dirigentes los primeros, con espíritu sereno y valeroso, en dar el ejemplo de presencia para contribuir con nuevas gestas, ímpulsos y sublimas, a la gran epopeya española.

Tienen la seguridad de que los que cubran sus puestos han de perseguir hasta su total aplastamiento, a ese número reducido de seres enojados, insignificantes, incapaces del menor sacrificio, sin un rasgo de nobleza, sin una arrogancia fúme y que solamente tiene de hombres la figura; pero que desmenuándose en la sociedad pasiva en que vegetan, procuran por todos los medios posibles a su alcance destruir todo lo que represente progreso, cultura y libertad. Contra estos elementos, que por no cumplir con sus deberes se desfilan procurando si pueden picar como las víboras, que con inconsciencia de rebano procuran unirse para así defender su fausto, sus victos, porque son incapaces de sacrificar un ápice de sus posesiones egoístas, contra estos, que ya están localizados, se ven que caerá, inexorablemente, el peso implacable de las leyes de la República.

Obedientes, con paso firme y decidido, marcha esta raza, viril y potente, a cubrirse de gloria, hercúlica de entusiasmo heroico, de impetuoso arrebatado, de abnegado tesón y de idealismo.

¡Adiante, que aunque en el Universo seáis poco, para vuestra patria lo sois todo!

ENRIQUE DE LA TORRE.

EL PUEBLO

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Redacción Oficinas y Talleres: Angel Pestaña, 10. Teléfonos 12.115 y 12.134

Ateneo Popular Valenciano

CONSEJO DIRECTIVO
El nuevo Consejo directivo del Ateneo Popular Valenciano para el año 1938, ha quedado constituido de la forma siguiente:
Presidente, don Enrique Basit García; vice: don José María García, don Casimiro Martí Bea y don Juan Hurtado Giner; secretario general, don Conrado A. Cardona García; vice: don Francisco Subirá Aparicio y don Carlos Labrandero Ferreres; tesoro: don Miguel Igual Meres; contador, don Gaspar Solsona Gregori; vice: don Vicente Baquero Benloch; bibliotecario, don Luis Cebrán Ibor; vocales: don Francisco Basiga Redón, don Silvestre Jesús M. Tormo, don Rafael Arnal Francés, don Vicente Remate Pérez, don Salvador Montañés Montegud, don Pedro Sobó Cabacho, don José Aramburu Samper y don Rafael Zamorano Aznar.

Reclutamiento de las Mujeres

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL
COMISION DE AUXILIO FEMENINO
Subdelegación de Valencia
Todas las mujeres que han traído las instancias a estas oficinas de reclutamiento, sitas en la calle de la Paz, número 38, Comité Provincial de Mujeres Antifascistas, se pasarán con toda urgencia antes de las doce del día de hoy, para firmar dichas instancias.

Notas militares

C. R. I. M. NUM. 11
SECCION DE TRANSPORTES
Todos los señores jefes y oficiales que se hallen en esta plaza, en situación de reemplazo por enfermedad, podrán pasar por esta sección (sita en la calle de Alboraya), hoy jueves, para retirar sus haberes.

Por orden circular número 1306 de 18 de Enero de 1939 (Diario Oficial número 19), queda en suspenso la creación de las compañías de explotación de ferrocarriles, por cuyo motivo no deberá formular instancias para ingreso en las mismas el personal ferroviario que actualmente se encuentre en filas.

Tribunal médico militar permanente de Valencia

El día 12 de los corrientes, a las 10:30 horas, se llamarán a los individuos pendientes de reconocimiento que tienen incoados sus expedientes en Alhaldía el día 1 del presente mes de Febrero.
Los días 9, 10 y 11, a las 15:30, se presentarán todos los que, teniendo la observación terminada, se les ha llamado ya y no se han presentado.

CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS

SECCION TEATROS
PRINCEPAL.—Compañía Soler Marl. Hoy, a las cuatro y 6:30 tarde, La vida es sueño, Gran éxito.
APOLLO.—Compañía Juanita Marl. Hoy, a las 8:30 tarde, función única: El toc del cerogol y Los hijos de Almería.
BUZAF.—Compañía de revistas Arturo Lledo! A las cuatro y 6:30 tarde, Las de Villadiego.
EBELVA.—Compañía Isbert-Milagros Leal. A las cuatro y 6:30 tarde, El loco de ayer, Exito grandioso.
LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas. Primera actriz, Irene Barroso. Primeros actores, Pepo Alba y Francisco Llanos. Hoy, a las cuatro y 6:30 tarde, La leona de Castille. Mañana, reposición: La melodía del jazz band, de don Jacinto Benavente.
ALCAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo. Hoy, a las cuatro y 6:30 tarde, El amor es el sabio, Grandioso éxito.
CANTOL.—Hoy, a las cuatro y 6:30 tarde, grandioso éxito de la nueva revista El Laborista.
SERRANO.—Compañía de comedias Marl-Pierrá Hoy, a las cuatro y 6:30 tarde, El derecho de los hijos, Grandioso éxito.
EDEN CONCERT.—Hoy, a las cuatro y 6:30 tarde, Kestall de variedades.
SECCION CINES
Sesiones de 3:30 a 9:30 noche
RIALTO.—La taquimeca se casa.
OLYMPIA.—Monte atronador.
TYRIS.—Lotería del amor.
GRAN VIA.—Julietta compra un hijo.
METROPOL.—Desbanqué Montecarlo.
AVENIDA.—Llamada de la selva.
GRAN TEATRO.—Te quiero con locura.

FRONTON VALENCIANO

Hoy, a las 3:30 de la tarde
GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

FIRMES HASTA LA VICTORIA

El Ejército proclama su identificación con el Gobierno y el presidente Negrín y expresa el deseo de luchar hasta arrojar de España al invasor.

Desde que el presidente del Consejo y ministro de Defensa, doctor Negrín, pronunció su magno discurso el día 23 de Enero, se vienen recibiendo en el Comisariado del Grupo de Ejércitos miles de fervientes adhesiones de diversas unidades, que por de manifiesto la compenetración de nuestros soldados, con el jefe del Gobierno y su irrevocable política de resistencia, de patria, de victoria y el valiente espíritu combativo del Ejército español, fundido en la pasión de luchar hasta que el último de los invasores salga de nuestro suelo.

No es posible detallar el número de estas expresiones de militar ardor patriótico, pues su cantidad rebasa varios millares. En estos momentos nos disponemos a su clasificación para hacer llegar al doctor Negrín y al Gobierno esta viva adhesión de los jefes, comisarios, oficiales, clases y soldados de las armas republicanas, como prueba de que el Ejército de la zona Centro-Sur se siente, frente a la adversidad de la lucha en Cataluña, impulsado por la gloriosa resistencia de nuestros hermanos del Este, a defender la independencia de España a todo trance.
Al azar elegimos algunos textos del acervo de miles y miles de los primeros que han empezado a llegar y cuya recepción se sucede continuamente:
«Jefe, comisarios, oficiales, clases y soldados de brigada, prometemos luchar por la independencia de la patria, hasta expulsar al invasor de nuestro suelo patrio. Estamos dispuestos a cumplir todas las órdenes que emanen de su presidencia.»
«Los abajo firmantes se adhieren ampliamente a la resolución del Gobierno, felicitando a S. E. por su acertada política puesta de manifiesto en su reciente discurso, prometiéndole permanecer firmes en nuestros puestos hasta lograr el triunfo definitivo, para con ello conseguir la liberación del territorio español y la expulsión de los invasores.»
«Este es el pensamiento de nuestro Ejército, firme y unido a la voz del Gobierno de Unión Nacional que preside el doctor Negrín. El comisario del Grupo de Ejércitos, Jesús Hernández, se siente orgulloso de comprobar el glorioso espíritu de los soldados españoles, su disciplina y su confianza en el Gobierno que dirige los destinos de la patria, garantía de que el invasor se estrallará en el templo de las armas españolas, sostenidas con este heroísmo y con esta fe.»

FOR LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA

La Delegación de Propaganda y el Comisariado del Ejército del Centro, conmemorarán las fechas del 11 y 16 de Febrero

MADRID, 8.—Para conmemorar las fechas gloriosas del 11 de Febrero, proclamación de la primera República española y el 16 del mismo mes, en cuyo día la voluntad soberana del pueblo dió el triunfo en las urnas al Frente Popular, la Delegación de la Subsecretaría de Propaganda, en colaboración con el Comisariado del Ejército del Centro, se ocupan de organizar una semana a fin de exaltar las dos fechas gloriosas para las libertades españolas.
En esta semana de agitación en favor de la independencia, la libertad y la justicia, se celebrarán ininterumpidamente actos de propaganda por medio de la tribuna, Prensa, radio, teatros, clases, organismos políticos, sindicatos, y culturales, en los que tomarán parte las más destacadas figuras de la política y de las organizaciones obreras, así como del Comisariado, de la cultura y de las armas.
Para satisfacer el entusiasmo popular ante las dos históricas fechas, la Delegación de la Subsecretaría de Propaganda y el Comisariado del Ejército del Centro, trabajan activamente para la organización de todos estos actos.
La Delegación de la Subsecretaría de Propaganda y el Comisariado del Ejército del Centro, esperan de todos los partidos políticos, organizaciones de guerra y centros antifascistas en general, cooperen a la intensa campaña de conmemoración de las dos fechas gloriosas.

Las autoridades madrileñas están recibiendo millones de ofrecimientos para cubrir los puestos de los movilizados.

MADRID, 8.—Las autoridades vienen recibiendo millones de ofrecimientos de mujeres y ancianos para cubrir los puestos de los movilizados. Entre las cartas recibidas hoy por el gobernador, figura la siguiente: «Señor gobernador: La defensa de la República y de la integridad de la patria requieren en estos momentos el concurso de todos los españoles, porque si los hombres jóvenes acuden a los frentes para dar el poco y la vida por la República española, con estoica indiferencia los hombres ancianos podemos desempeñar la misión que se nos señala. Por este compromiso yo, español, de 73 años de edad, con 32 de residencia en la República Argentina, me pongo incondicionalmente a las órdenes de la República y a la vez me comprometo a que mi curso puede ser útil, disponga de mi humilde persona, considerándome muy honrado al poder servir a mi patria.»
Firmado: Julián de Castro.

Lo que publica la Prensa de Madrid

MADRID, 8.—Toda la Prensa de Madrid se ocupa de la situación actual.

«Castilla Libre» dice: «En Madrid, pese a todos los pesares, hemos conseguido crear el clima moral preciso para alcanzar el triunfo. Estamos en un pueblo que ha sabido hacer suya la frase magnífica del héroe que murió en su defensa: «Renunciemos a todo excepto a la victoria». Y en este clima y en este ambiente no hay posibilidad de debilidades. Por encima de eso está el heroísmo y el sacrificio de Madrid lanzado sin vacilación ni desmayos, hacia nuestra definitiva victoria.»
«Política» dice: «Son instantes los presentes en que la responsabilidad cobra imperio en las concenclas. Creemos vernos asistidos de ese sentido de la responsabilidad que da temple a nuestro ánimo y acrecienta en nosotros la voluntad de sacrificio.»
«La Voz del Combatiente», afirma: «La política de resistencia es la única posible y eficaz en las circunstancias actuales.»
«Todos los combatientes deben mantener una confianza ciega en esta táctica militar: Resistir como sea, haciendo de cada trinchera un fortín inexpugnable; implacando que ni un palmo de terreno caiga en poder del enemigo; que esto en los ejércitos del Centro y Sur logrará impedir que el enemigo llegue a consumar sus planes.»
«Mundo Obrero»: Cuando el Ejército de Cataluña y el Gobierno de Unión Nacional nos dan, prueba de serenidad y fortaleza, nadie puede permanecer mano sobre mano. Cada cual hemos de colaborar con espíritu de sacrificio y abnegación: actuar, movilizarse, poner en tensión las fibras más sensibles del sentimiento patriótico de nuestro pueblo; por la libertad de conciencia; por el respeto a la propiedad; por la nivelación social, de acuerdo con las necesidades de la economía española; por la renuncia a la guerra como instrumento de política nacional y por una amplia amnistía.»
«El Socialista», dice: «De los desvíos de la España republicana depende, quérase o no, el de todas las democracias.» Y añade que por lógica natural tenemos que triunfar en la guerra, porque siempre ha vencido la razón.»
«La Libertad», expresa en su artículo de fondo su confianza ciega en el triunfo de la causa republicana y dice que ese triunfo se forja en la fragua de la disciplina y de la unión.»
«El Liberal» se expresa en analogos términos y dice que la República es inconvertible.»
«Ha llegado—termina diciendo—la hora de la verdad y España, como un solo hombre, sabrá cumplir con el deber que la historia le exige y que las generaciones futuras demandan.»
«A B C» dice: «La moral y la disciplina del soldado, el espíritu de sacrificio y abnegación para luchar y vencer superándose en el cumplimiento del deber, haciendo ofrenda de su vida, sin vacilar ante el constante peligro, debiera hacernos meditar, examinar y di-

La Federación de Agua, Gas, Electricidad y similares, cambia de residencia.

MADRID, 8.—La Federación española de las Industrias de Agua, Gas, Electricidad y similares de la U. G. T., ha hecho pública una nota diciendo que pone en conocimiento de sus afiliados que se ha tomado el acuerdo de que la residencia oficial de la misma sea Madrid, cesando por tal motivo la de Barcelona.
Al mismo tiempo se dirige a los afiliados para notificarles que ha llegado el momento de no regatear en prestar al Gobierno y a la U. G. T. el apoyo que en los momentos difíciles, en las duras jornadas que se nos aproximan hagamos de aportar.
«Cuando el Gobierno nos llama—añade— a él debemos acudir y poner a disposición del mismo cuanto podamos y lo que de nosotros se pueda necesitar. Por lo tanto, todo afiliado que haya sido movilizado y no tenga de la autoridad militar, que en estos momentos ostenta la representación del Gobierno, el oficio de insubstituible, debe incorporarse inmediatamente en el OREM que le corresponda.»

EXTRANJERO

Hasta en Alemania reconocen las grandes posibilidades de resistencia de la zona Central republicana.

BERLIN, 8.—El periódico fascista de Berlín, «Lokalanzeiger», publica un artículo del coronel Kylander, destacando las grandes posibilidades de resistencia que conserva la España republicana en su zona Central.

La Misión Berard ha fracasado completamente en Burgos

PARIS, 8.—La Prensa parisiense muestra reservada a propósito de la labor realizada por la Misión Berard en Burgos.
Gabriel Peri, declara en «L'Humanité» que la Misión Berard resalta con un completo fracaso respecto a las gestiones que debía realizar con Franco, no habiendo hecho, por lo tanto, la menor promesa formal.

Consejo Municipal

NUEVO ALCALDE ACCIDENTAL
Ayer por la mañana, previas las formalidades de protocolo, hizo cesión de la Alcaldía provisional el señor Mániz Cirujal al vicepresidente segundo, señor Pérez Felín.
Cuando el nuevo Alcalde accidental daba cuenta de esta formalidad a los informadores, el señor Mániz penetró en el despacho oficial en vista de despedida, pues marcha a cumplir con sus deberes militares, al igual que otros compañeros de minoría.

JUNTA DEFENSA PASIVA

AVISO
Se pone en conocimiento del público en general que estando designados los locales de los almacenes El Aguila, calle de la Paz, número 12, pueden utilizarse sus sótanos para refugio a partir de hoy.

Notas sindicales

SINDICATO INDUSTRIAL TEXTIL, VESTIR, PIEL Y ANEXAS (Sección Piel y Cuero)
Se comunica a todos los afiliados de las diversas subsecciones de la misma y a la organización en general, el traslado de la Secretaría del ramo con todas sus subsecciones, del local que ocupan, sito en la plaza de Petrer Guardia, 7, a la calle Piel de la Cruz, número 8, primero y segundo, lo que se comunicará por los efectos oportunos, correspondencia y demás.—Por la Secretaría piel, El secretario.

FEDERACION PROVINCIAL DE LA INDUSTRIA HOTELEERA Y CAFETERA DE VALENCIA (Sección Cocina)

Se ruega a todos los socios de la sección Cocina pasen por secretaría a cotizar el mes de Enero en la inteligencia que de no verificarse casarán baja en la misma.—Por la directiva, El secretario.

SINDICATO DE AGENTES

COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA U. G. T.
Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a la Asamblea general ordinaria que tendrá lugar el domingo día 19 del actual, a las 9:30 de la mañana por primera convocatoria y a las diez por segunda, en nuestro local social (Egualda, 17), para tratar el orden del día señalado y expuesto en tablón.—El Comité.

GUARDAPOLVOS

Se arreglan trajes a medida; se transforman guerreros en cazadores; se hacen gorros de cuero (motorista), y se venden insignias y galones. Casa del Soldado, calle del Pilar, número 6 (frente al cine).

Comandancia Militar de Valencia

UNA NOTA SOBRE REVISION DE LICENCIAS PARA USO DE ARMAS
En cumplimiento a lo ordenado por el excelentísimo señor general jefe del Grupo de Ejércitos, el comandante militar de esta plaza ordena se hagan públicas las siguientes disposiciones:
1.ª Quedan caducadas todas las licencias de uso de armas de cualquier clase. Las actualmente existentes serán revisadas y revalidadas, si así procede, por el excelentísimo señor general jefe de la zona del interior, comandante militar de esta plaza, en el plazo de ocho días a contar desde esta fecha, en la forma que a continuación se detalla.
Esta medida alcanza a todos los habitantes, incluso a los funcionarios públicos.
Quiénes tengan armas sin la licencia correspondiente procederán a su entrega.
Lás que pasado el plazo marcado poseyerán armas sin los requisitos expresados serán sometidos a la ley.
Para solicitar la revalidación de la licencia presentando la anterior y entrega del arma los que carecieran de ella, se designan los siguientes lugares y durante las horas de 9 a 11:
Brigada de Investigación Social, sita en la plaza Roja, núm. 15
ARMAS CORTAS Y DE GUERRA
Brigada de Investigación Social, sita en plaza Roja, 15.
ESCOPETAS
Comisaría del Puerto, sita en la Travesía de las Barracas, núm. 1.
Comisaría de la Vega, sita en la Alameda, núm. 19.
Comisaría del Mercado, sita en Fresquet, núm. 1.
Comisaría de Serranos, sita en Concordia, núm. 3.
Comisaría del Mar, sita en Campaneros, núm. 16.
Comisaría de Ruzafa, sita en Conde Alta, núm. 22.
En los pueblos cabeza de término municipal de esta provincia, los comandantes militares locales o en caso de no haberlos el alcalde, respectivo por delegación, procederá con arreglo a estas instrucciones, adaptándolas a la localidad y dando oportuna cuenta al comandante militar de Valencia.
Para general y obligado conocimiento y cumplimiento se publican estas disposiciones en el «Boletín Oficial de la Provincia».

MILITARES

Se arreglan trajes a medida; se transforman guerreros en cazadores; se hacen gorros de cuero (motorista), y se venden insignias y galones. Casa del Soldado, calle del Pilar, número 6 (frente al cine).

LIBRETTAS PEQUEÑO AHORRO

Las cajas generales de Ahorro inscritas como tales en el Registro especial del ministerio de Trabajo y Previsión, cuentan con la tutela y protectorado del Estado español, ofreciendo, por lo tanto, al imponente las máximas garantías y seguridades.

La Caja de Ahorros de la Delegación del País Valenciano del Instituto Nacional de Previsión

tiene reconocidos dichos beneficios por R.R. OO. de 24 de Junio de 1922 y 15 de Enero de 1931.

INTERES QUE ABONA

En cuentas de Ahorro a la vista 1'00 por 100 anual
En libretas de Ahorro a la vista 2'00 por 100 anual
En consignaciones a seis meses 2'75 por 100 anual
En imposiciones a plazo de un año 3'00 por 100 anual

LIBRETTAS PEQUEÑO AHORRO TRES POR CIENTO ANUAL

Con todas las garantías que a la misma otorga el decreto del 3 de Enero de 1937.
Oficina Central: Avenida de Nicolás Salmerón, 10.
Oficinas Sucursales: ALCIRA, Mendizábal, 19; ALCOY, Anselmo Aracil, 24; CASTELLON, Cervantes, 31 y 33; DENIA, plaza de la Constitución, 10; ELCHE, Conde, 4; GANDIA, Paseo de Germanías, 26; JATIVA, Diputado Villanueva, 39; ORIHUELA, San Agustín, 5; VILLENA, Paseo Chapí, 30